

COMISIA PATRIMONIULUI SPEOLOGIC



Adresa de corespondență: Ministerul Mediului
București, sector 5, Bld Libertății nr. 12
cps@mmediu.ro

Nr. 209/30 iunie 2017

Către: Centrul pentru Arii Protejate și Dezvoltare Durabilă Bihor - Filiala Pădurea Craiului (CAPDD)
În atenția: dlui Andrei Acs - Președinte.

Ref: încadrarea/reîncadrarea peșterilor în clase de protecție

Ca urmare a solicitării dumneavoastră înregistrată la Comisia Patrimoniului Speologic (CPS) cu nr. 40/24.02.2017, referitor la încadrarea/reîncadrarea în clase de protecție a peșterilor și/sau clasificării în sectoare de peșteră, precum și urmare a adresei de revenire înregistrată la CPS cu nr. 106/28.03.2017 privind completarea documentației, Comisia Patrimoniului Speologic aprobă studiile de încadrare/reîncadrare a peșterilor în clase de protecție astfel:

Nr.	Denumire peșteră	Clasă de protecție	Mențiuni	Sector	Mențiuni
1	Peștera Osoi	B	include toate galeriile și sălile dintre intrarea în peșteră și finalul cunoscut al acesteia.		
2	Peștera Moanei	B	include toate galeriile și sălile dintre intrarea în peșteră și finalul cunoscut al acesteia.		
3	Peștera Hârtopul Bonchii	C	include toate galeriile și sălile dintre intrarea în peșteră și finalul cunoscut al acesteia.		
4	Peștera Gruiețului	B	include toate galeriile și sălile dintre intrarea în peșteră și finalul cunoscut al acesteia.		
5	Peștera de la Gălășeni	C	include toate galeriile și sălile dintre intrarea în peșteră și finalul cunoscut al acesteia.		
6	Peștera lui Doboș	C	include toate galeriile și sălile dintre intrarea în peșteră și finalul cunoscut al acesteia.		
7	Peștera Craiului	A	include toate galeriile și sălile cuprinse între intrarea amonte în Sala Mare, Galeria Gemănata, Galeria Sneci, Galeria Bakonzâș și Galeria activă a peșterii amonte de Sala Mare.	B	include toate galeriile și sălile între intrarea peșterii și amonte de intrarea în Sala Mare, precum și galeria activă care pornește amonte din Sala Mare.
8	Peștera Bătrânului	B	include toate galeriile și sălile dintre intrarea în peșteră și finalul cunoscut al acesteia.		

9	Peștera Ciurului Ponor	A	include toate galeriile și sălile dintre intrarea în peșteră și finalul cunoscut al acesteia.		
10	Peștera Vântului	A	include toate galeriile și sălile din toate nivelurile de carstificare ale Peșterii Vântului situate amonte de locul numit „La Scări” din Galeria Activă (intersecție care face legătura cu nivelul superior al peșterii, inactiv din punct de vedere hidrologic), dar și aval de acest loc, pentru nivelele de carstificare situate la nivel superior de Galeria Activă. De asemenea, este inclus și al doilea diverticul situat în stânga galeriei, imediat după intrarea în peșteră.	B	cuprinde sectorul cuprins între Intrarea peșterii, Galeria Activă până la locul numit „La Scări”, situat la 430 m de la intrare, urmat de un sistem de hornuri care face legătura cu Etajul I al peșterii până în sala „In Memoriam” și continuând în Etajul I până la locul denumit „La Rangă”, la 780 m distanță de la intrarea în peșteră.

În urma aprobării documentației privind propunerea de încadrare/reîncadrare a peșterilor în clase de protecție Comisia Patrimoniului Speologic înaintază nota de aprobare către Ministerului Mediului în vederea modificării Ordinului de ministru 604/2005 privind Clasificarea peșterilor și a sectoarelor de peșteri - arii naturale protejate.

Cu deosebită considerație.

Marius VLAICU
Președinte
Comisia Patrimoniului Speologic

